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iz excsaszafr 
ni birodalmától távol, egyedül ro- 

szük körében ünnepelte meg a 

diai Doornban hetvannyolcadik 

ésnapját. Két évtizede már, hogy 

i remeteéletét, de két évtizednél 

hosszabb időt jelentenek szok az 

ények, amelyek azóta leperegtek. 

eeg letünt a vilmosi kor, egy törté: 

szakasz lezárult, uj világ tamadt a 

német vilég helyén, a harmadik bi- 

em. Hiába vár, reménykedik a 

3 ni aggastyán, ami egyszer elmult, 
az 

elmult. A történelem vizei nem 

ek vissza. És jobb is, ha a sima ta- 

tükrén uszkáló hattyukat eteti, ró- 

é apolja a nagy számüzött és meg- 

álta minden dolgok között a legne- 

ebbet, a feledést. Meg volt, irva a 

Enelem könyvében, hogy igy követ- 

ték. Sőt megjósolták ezt a nagy drá- 

a elbukást emberek is. Legvilágosab- 

és pontossbban a titokzatos vatesi 

erzetekkel rendelkező Holstein, a vil- 

s1 korszaknak ez a legnagyobb jelen- 

diplomatája, aki mint szürke ta- 

os, a szinfalak mögül igazgatta, su- 
azta akkoripan Németország külpo- 

táját. lehetett volna Holstein nagy- 

cet, miniszter, elérhetett volna bármi-: 

állást, amit akart, de ő megmaradt 

végig szürke külügyminiszteri tiszt- 

előnek. Hiszen ugyis ő volt a döntő 

ő véleményét kérték szakadatlanul 

Németország, mint a külföldi orszá- 

diplomáciai hatalmasságai. Ez 

t is, ami bizonyára csucsteljesitmé 

ékeny volt állandóan és tagadhatat 

évuüzed alatt. Akkoripan az össze 

tek ennyit. Épp ez volt a veszte: 

tuldimenzionáltsága. És 

a veszte országának, trónjának 

y szerepet hasitott ki magának 

tmánykodásból vélt 

letetlen károkat okozott. 

még ma is Németország legzseniá 

taktikusának itel a katonai szakt 

ranciaország 

m lényegiekben, nála előszobáztak, 

a 

stein volt az, aki azt mondta: - Őtfel- 

az uralkodói tekintély tőkéit költi 

mit elpazatol, az hiányozni fog a 

ak, sőt félek, hogy néhány év mul- 

nár neki önmagának is. Négy évtized- 

n jósolta meg Holstein ugyancsak az 

Eövendő köztársaságot, a császár bu- 

a diplomáciai távalbalátásnak. De 

rt kellett Vilmosnak buknia, holott oly 

képességekkel is rendelkezett? Hisz 

eléban mindenben és mindenütt ott 

, közel hatszáz beszédet tartott más- 

épai uralkodók együttvéve nem sze- 

is. 

mindenttudása, 

adta olyan területekre is. ahol már 

tudta megállni a helyét, sőt jová- 

A háborut 

lajdonképpen ő vesztette el, - ka- 

Hag ez már régen tudctt dolog, - 

or eldobta Schlieffen tervét. Annak 

hiiettennek a hadászati müremekét, 

. Vilmos más felvonulási tervvel 

és Oroszország ellen. 

Spanyolországban a nemzeti csapa- 

tok az összes frontokon ujult erővel 

folytatják a hadmüveleteket. Franco 

tábornok megjelent a madridi fron- 

ton és beszédet intézett az ottan 

küzdő nemzeti katonákhoz. 

Kijelentette, hogy büszke ka- 

tonáira és azért biztosra veszi 

a nemzetiek végső győzelmét. 

Azután arról beszélt, hogy Spanyol- 

országnak ama részein, amelyek a 

nemzetiek birtokában vamnak, rend 

és fegyelem uralkodik. Nem akarja, 

hogy egyetlen ember is élelem és tü- 

zelőfa nélkül maradjon és azért meg- 

teszi a szükséges intézkedéseket. Kol- 

dulnia nem kell senkinek, mert gon- 

doskodni kiván a munkanélküliekről, 

a szegényekről és a tehetetlenekről. A 

hadiárva gyermekek részére gondozó 

intézetet létesitett, amelyben azok 
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Marbella bombázása egészen Gibral- 

tárig hallatszik. 

Anóol hadihajót bombártal 
ü spanyol ormánycsapatol 

repülősépei 
tiek fengeralattjáró hajói Almeira és 

Malaga között hevesen bombázták a 

partot. A sevillai fronton a rossz idő 

miatt kedvezőtlenné 

ton csütörtök reggel megindi- 

tották az uj offenzivát Mala- 

gába igen sok uj csapat érke- 

zett. Az algezirászi kikötőbe 

befutott több nemzeti hadi- 

hajó is, közöttük a Canarios 

cirkáló, amelynek fedélzetén 

Llana tábornok tartózkodik, 

aki személyesen vezeti a szá- 

razföldi, tengeri és légi had- 

müveleteket. 

n 

a 

A nemzetiek lefoglalták az összes 

teherautókat, amelyeket csapatszálli- 

tásokra használnak fel a malagai fron- 

ton. Mozgósitotték ezenkivül az orvo- 

sokat is, mert arra számitanak, hogy 

a harcoknak nagyszámu sebesültje 

lesz. Linea városban, amelynek hat- 

vanezer lakosa közül jelenleg több 

száz betegen fekszik, az intézkedés 

nevelést és teljes ellátást kapnak. 

A nemzetiek a malagai fron- 

Az Egyesült-Allamokból tegnap ha- 

direpülőgépek érkezteik Mexikóba. 

Ezeket Spanyolországba akar- 

ják szállitani, a vörös kor- 

mány számára. 

A nemzeti csapatok tengerészetének 

parancsnoksága már is utasitotta ha- 

dihajóit, hogy a Gibraltár-szorcsban 

résen álljanak, nehogy az amerikai 

repülőgépeket szállitó hajók kijátsz- 

hassák éberségüket. 

A francia légügyi minisztérium 

megállapitotta, hogy az utóbbi időben 

meg nem engedett módon Spanyolor- 

szágba kerültek olyan hadirepülőgé- 

pek, amelyek a francia légi haderő 

számára készültek. Pierre Cot lég- 

ügyi miniszter erre való tekintettel 

elhatározta, hogy állami kezelésbe ve- 

szi a Moranas-Aulnierrepülőgép- 

s 

a 

a 

francia hadi repülősépeket 
a spanyoloknak szállitottal 

következtében egyetlenegy orvos sin- 

csen. 

gyárvat. 
Ennek a gyárnak több repü- 

lőgépet kellet volna szállitani 

a francia légflotta számára, 

amit azonban nem tett meg. 

Megállapitották, hogy a repü- 

lőgépek elkészültek ugyan, de 

azokat nem adták át a lég- 

ügyi miniszfériumnak, vi- 

szont nem tudnak eszámolni 

róla, hogy a repülőgépek hová 

lettek. Bizonyos, hogy azok 

Spanyolországba kerültek. 

A madridi védelmi tanács legujabb 

hivatalos jelentése szerint a madridi 

fronton élénk tüzérségi harc indult 

meg. Mindkét szembenálló fél kölcsö- 

nösen bombázza egymás állásait. A 

hadállásokban azonban nem történt 

változás. A malagai fronton a nemze- 

Szerkesztőség és kiadóhívafal 
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vált talajvi 

yok akadályozzák a hadmüveleteket. 

- 

Az Escorial környékén a sok esőzés 

z utakat járhatatlan mocsarakká vál- 

foztatta át. A Guadarrama-folyó ki- 

öntött. Az andaluziai fronton a kor- 

mány repülőgépei 
Fernando fölött és bombáztáik a nem- 

zetiek kezén levő hadfelszerelési gyá- 

rat. 

megjelentek San 

Londonból jelentik, hogyi 

a spanyol kormánycsapatok 

repülőgépei az Európa-fok 

közelében bombákat dobtak a 

Royal Oak angol hadihajóra. 

A bombák szerencsére nem 

találtak. 

Forbas, valenciai angol ügyvivő eré- 

lyesen tiltakozott ez ellen, Caballero 

kormánya szigoru vizsgálatot rendelt 

el és kijelentette, hogy valószinüleg 

tévedésről van szó. Londonban attól 

tartanak, hogy a valenciai kormány 

egyszerü bocsánatkéréssel akarja 

majd ezt az ügyet befejezni anélkü
l, 

hogy a hibásakat példásan megbün 

tetné. 

A nemzetiek főhadiszállása jelen- 

tette tegnap késő este, hogy Marbella 

közelében sikerült elfoglalni Ojer 

helységet. 

Ez a hely nagyszerü támpon- 

tot nyujt a Malaga elleni szá 

razföldi támadásra. 

Párisból jelentik, hogy a francia bé- 

kelga felhivást tett közzé a spanyol 

polgárháberu befejezése érdekében. A 

felhivás rámutat azokra a borzalmak 

ra, amelyek a spanyol polgárháborut 

kisérték és amelyek lábbal tiporták a 

keresztény erkolcsöt. Felszólitják a 

kormányokat és az emberien érző em- 

bereket, hogy a spanyolországi béke
 

érdekében tegyenek meg mindent, 

amit csak lehet. 
-- 

dette, egyben a keleti front erős meg: 

gyengitését. Mi volt az eredmény? A 

franciák megnyerték a mamei csatát és 

ezzel a háboru sorsa már eleve eldőit. 

A belső marnei csatavesztés pedig ugy 

kezdődőtt, hogy idő előtt elküldte, lehe- 

li- 
u- 

tetlenné tette Bismarckot, a német nem- 

Mindent maga ekart vezetni, inteézni a 

császár és ez az uralkodás szempon
tjá: 

egy kKirály talán kevésbbé nagyrav
ágyó, 

de igénybe veszi a tapasztalt politiku: 

sokat és kiváló tudásu szakembereket. 

Napoleon, Nagy Sándor és a többi n
agy 

ból gyakorta sekkal rosszaob, mintha 

lebegett Vilmos előit. Az ilyen szere 

peknél azonban mindig tulságosan nagy 

a tét. Vilmos császár is veszitett. iveszi- 

tette hazáját, trónját és végül nem ma- 

radt más számára, mint néhány holdnyi 

park Doornban, ahol késő napjaira ol 

egyedül bolyong, mint Neapoleon Szent 

ir- nciák ellen rögtöni offenzivát h zeti ügy legönfeláldozóbb harcosát. hóditó uralkodói egyéniseégek példája Honán. (Fle eur.) 



válogatott együttesét. 

Aki háromszor 

körülutazta 

Az auszíriai Zell am Seeben a főisko- 
lai télisport bajnokság keretében tegnap 
a gyorskorcsolyázás versenyét bonyoli- 

tották le ötszáz és háromezer méteres tá- 
von. 500 méteren az első a norvég Krogh 
left 44.2 mp idővel, második a norvég 
Lesehli harmadik 4 magyar Bácskai 
ekr edik a n m gresszus elnöke, törvényjavaslatot téeren az osztrák Stiepl győzött 5 p. : 
mp idővel, második a norvég Lesehlli, terjesztett be amely öt milliárd dol harmadik a norvég Krogh lett. Ladányi a lárt kiván forditani az árviz által el- hatodik, Bácskai pedig a hetedik helyen pusztitott vidék ujjáépitésére. A mi vészett Teznap rendezték meg hét kiló- pénzünkben ez körülbelül nyolcszáz ieikló versenyt le nyultárd lelt tesz ki. Az árvizről érke amelyet az osztrák Harrer nyert meg § mabb birek ér E öek r es mp idővel Második a nemet 7Zett legujabb hirek már kedvezőek, Landsner, harmadik az osztrák Egert, mert a viz virezahuzódásáról számol- negyedik a magyar Sik lett. A jézko- nak be. Legsulyosabban sujtotta az ronkbajnokságban a magyar csapat 4:0 árviz Louisville és Kentucky vidékeit. arányban legyőzte a francia főiskolások Ebben a két kerületben a kár ötszázot 

tees.... 

a Földet 
Wiszkocsiili Gyula jimbolia; ma- 

gánzó hosszas belegséz után nyolovan 
éves korában meghalt, Az elhunyt Jim- 
Bbolia egyik legérdekesebb embere volt, 
aki ugyszólván az egész világot bejárta. 
Mint lakatosinas segédkezett a timisom 
rai szinház épitésénél, Kalandvágyó ter- 

mészete azonban kiüzte a nagyvilágba. 
Bejárta egész Európát, Ázalát, Afrikát 
és Amerika nagy részét is. Ansztráliá- 
mak déli partvidékét is ismerte, mert fia- 
tal korában a tengerjáró hajókon talált 
vendszerint alkalmazást. Bolyongása 
alatt megtanulta az összes világnyelve- 
ket és nyelvtudását az első Panama-szo- 
rős épitésénél érvényesitette, ahol mint 
tolmács müködött. Még bálnavadász is 
volt és kalandos élete során körülbelül 
háromszor körülutazta a földet, mig vé- 
ül Newyorkban Jetelepedett, Később lá- 
tása egyre jobban gyengült és amikor 
visszatért Jimboliára, teljesen megva- 
kult, A világlatott ember halálát májsor 
vadás okoztaa Halálát Amerikában élő 
gyermekei. Wiszkoecsill William Clark- 
son Alice született Wiszko sili veje 
Clarkson Ottó és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Temetése nagy részvét közepette 
ment végbe, A gyászszertartást Engel- 
Mmardt József főesperes végezte és a te- 
metésen megjelent az Iparos Dalegylet 

iis, amely gyászdalokat énekelt. 

. 

Adóloglalás 
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hatósági közeg 

megsérfésével 
A mult év novemberében izgalmas je- 

lenet játszódott le Wild Hugó jimboliai 
kereskedő üzletében, Wild Hugó községi 
adóval tartozott és mivel többszöri fel- 
szólitásra sem akart fizetni, megjelent 
üzletében Giulvezan Petru községi 
adóhivatalnok hogy foglalást eszközöl- 
jön, Giulvezan kiséretében volt Tóth- 
Egető János községi rendőr is. A ke- 
reskedő felindulásában azonnali távozás- 
ra szólitotta fel a hatósági közegeket. 
Giulvezan erre össze is szedte iratait és 
eltávozott, mire a kereskedő a rendőrt is 
ki akarta tenni az ajtón. A továbbiak fo- 
lyamán a rendőr szerint Wild verekedni 
kezdett vele. Az csetről ugy Wild, mint a 
községi rendőr jelentést tett a csendőr- 
ségnek, amelynek jelentése alapján az 
ügyészség Wild Hugó ellen vádat emelt. 
A örvényszéki tárgyaláson Wild azzal 

dekezett, hogy a rendőr kezdte a vere- 
ést Feld Kálmán dr ügyvéd védő- 

eszéde után a törvényszék Gropsian- 
mbroane tanácsa kihirdette az iftéletet, 

amely szerint Wild Hugót kétezer lei 
pénzbüntetésre itélte, de az itélet végre- 

Kiielentette, hogy ehhez ki kell kérnie két 

aagjai ls voltak. A nyomozás ered- 

millió dollár. Leuisvilleben kétszáz. 
huszonegy ember vesztette életét és 
kétszázhuszezer ember vált hajlékta- 
lanná. Kentuckyban a hajléktalanok 
e.... 

A legközelebbi olimpiászt 1940-ben 
tartják meg Tokióban. A csehszlová- 
kiai Zlin községből Pleisity Ber 
thold és a felesége máris elindultak, 
hogy idejében érkezzenek el az olim- 
piászra. Hlhatározták ugyanis, hogy 
Zlintől Tokióig a huszonnégyezer- 
négyszáz kilőméternyi távolságot 
gyalog teszik meg. Január harmadi- 
kán indultak el és tegnap megérkez- 
tek Budapestre. Valamennyi község- 
ben- amelyen keresztül haladnak, le- 

Főiskolai bajnokságok, Öt milliárd dollárt forditanak 
az amerikai árviz által sujtott 

vidékek ujjáépitésére danciné-bárban 
Roosevelt az amerikai kon- 

éyalog indult el egy házasnát 
Csehorcszágtál a totlíiái alítuniászea hogy ezenfelül még több 

gyarországból Románián, Ukrajnán 
és a Kaukázuson keresztül folytatják 
utjukat Perzsia, India, Indokina és , W Kina felé Kina keleti határáról a Kemény birálat tenger miatt kénytelenek lesznek ha- .. jón utazni a japán partig, de onnan a pénzügyi politikár aztán megimt tovább gyalogolnak. A 
férj és felesége jártas gyaloglók, mert 
nászutjuk alkalmával bekóborolták 
egész Európát és Északafrikát. Mind- be interpellációt. Részletesen 
ketten nagyon vidám hangulatban kozott az utóbbi nyolc év pén npak é minden podevászukat egy potitikájával és elesen tami pecsételtetik igazolványukat Ma- te ee 

száma nyolevanezer. A törvényhozás 
által megszavazandó öt milliárd dol- ár lárnak csak egy részét forditják ujjá- müsorkie . . . kedő szán épitésre, a többig ellenben ujabb árvi- zek elleni védekezésre használják fel. 
Igy nyolevan millió dollárt egy nagy 
vizgyüjtő medence létesitésére fordi- tanak, amelyben árviz idején levezetik 
a veszedelmessé válható vizet. Három 
milliárd költséggel az árvizek által fe- z nyegetett államokban viztelenitési IsSŐőrangu atírak 

Rocsevelt elnök elhatározta azt is, térébanda togjai Serban Ber hogy az Ohio és Missisip folyókat vül Maior Erzsébet, Prov 
szabályoztatja Ezt az óriási munkát Té2 Maior Mihály, Lipper 

egy hátizsák képezi ........ Madgearu volt nemzeti para 

koru. Beismerték, hogy a vá. 

élelmiszer volt. Valószinü azom 

terheli lelkiismeretüket és 
rendőrség folytatja a nyomo. ! 
jes bünlajstromuk megállapitásá, 

volt miniszter a kormány 
politikájával kapcsolatban 

evvegöeeseeeeeeee 

Az auszíriai Weidenhofen városkát há- 
rom szélhámos ügyes trükkel fosztotta 
ki. Néhány hbét előtt megielent Weiden- 
hofenben egy fiatalember, aki Ommer- 
such Rezső bécsi vállalkozónak mon- 
detta magát, Megismerkedett , városka 
jómódu lakosaival, akiknek előadta, 
hogy engedélye van egy Budapesten lé- 
tesitendő játékkaszinóraa amely kiváló 
üzlet lesz. Annyit beszélt a kitünő vállal- 
kozásról, hogy a weidenhofeni polgárok 
kedvet kaptak a részvételre és felkérték, 
vegye be őket is az üzletbe, Ommersuch 

társának, két magyar arisztokratának 
beleegyezését. Nemsokára meg is jelent 
Weidenhofenben a két állitólagos magyar 
arisztokrata és beleegyezett, hogy a wei- 
denhofeniek is belépjenek az üzletbe A 
jómódu polgárok hamarosan össze is ad- eve..... e. 

Három agyafurt széll ámos ideme paztg rolikat 
becsapott egy egész vár osf stabilizáció igen magas árfol 

tak 300.000 schillinget, amellyel a három 
fiatalember eltávozott. A weidenhofeniek 
két hétig vártak, hogy hirt kapjanak, de tára. 
aztán 
kezdtek. Megtudták hogy Budapesten 
Ommersuch semmiféle játékklabra nem Elraboltak 
kapott engedélyt, Igy aztán megtudták 

eeeeee ve.e 

párti minisztert. Kijelentette, 

zetgazdaságnak 110 milliárd lei 
okozott. Hangoztatta azt is, og 

történt. Végül rátért a jelenl 
mány pénzügyi politikájána 

nyugtalankodtak és érdeklődni 

azt is hogy szélhámosoknak estek áldo- egy erv 
zatul, Nagy volt azonban a meglepeté- Az amerikai Missou ri 
sük, amikor vasárnap Ömmersuech ismét , : 
megjelent a városkában, Az volt ugyanis levő Willoweprings városban 
a szándéka, hogy áldozataitól ujabb pén- ; ; ; zeket kér. Ezek azonban feljelentették a tendős Robert Kemyon munk rendőrségen, mire letartóztatták, A rend- küli fiatalembert. A napokban őrség telefonon érdeklődött Budapesten is éjszaka bekopogtak Dawis dr. két társa iránt. Kiderült, hogy azok Ma- voshoz, akit beteghez hi Az or sák Józset és Enzeihardt Rezső, n07, akit beteg vtak Az o 
akik Magyarországon már elkövettek ha- 32Z4 . ... sonló csalást. Mindkettő ellen körözést mire családja a rendőrséghez foro adtak ki. Ha kézrekerülnek, Ausztriába A család a harmadik napon szállitják őket. kapott, amelynek névtelen irój 

A helybeli rendőrségnek sikerült az 
utóbbi időben városunkban elkövetett 
betörések nagyrészét felderiteni és a 
tettesekei elfognii Gritta Ovidiu 
rendőrkvesztor körültekintő utasitá- 
sai alapján a rendőrség bünügyi osz- 
tálya széleskörü nyomozást inditott 
meg és ennek során megállapitotta, 
hogy a városban szervezett betörő- 
banda dolgozik, amelynek még női 

..i....teeseteeete ság / Fiatal cigányleány állott ezdbele atög yelt 
a hat tagból álló Nem hajlandó azonban meg eon 

betörőbanda élén berrabló áldozatát már 

ménnyel járt, mert a banda tagjai A kormány ujabb átalakitá három nő és három fiatalember sze- Ellenzéki politikai körök áér mélyében a rendőrség kezébe kerül szerint még február hónapban tek. Kihallgatásuk alkalmával hama- rül a kormány átalakitására, rosan az is kiderült, hogy a banda 
vezetője Serban Borbála cigány 1 leány volt, akinek IV. kerületi Jon földmivelésügyi mini Baraeutcában levő lakása volt a bün- sét Pop Valér venmé szövetkezet főhadiszállása. A lopott kedelmi és iparü holmikat is ott rejtették el és azokat ügyeinek mtézését i Serhan Borbála értékesitette. A be- nescu látná el. 

rablás miatt elfogták a huszon 

azonban másnapra sem került h 

orvosért ötezer dollár váltságdij 

te, hogy az orvost ő csalta el és elzá! 

hogy Dawis dr. jelenleg hol 
dik. Attól tartanak, hogy a fiatal 

e 
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hak befejezése után az volt a 

ka, hogy egy ideig még Sváje 

narad, táviratot kézbe- 

ini vissza Moszkvába 

külügyi népbiztost Kre sztin- 

i helyettes népbiztos fogadta, 

lakására kisérte és ott vele fél- 

át en z Kres ztinei 

2 
talinnak az vlt ugyanis a 

artóztassa, mert kiderült, 

Wun 1ogy angol származásu fele- 

Mtá ége összeköttetést tartott 

fenn Troczkij hiveivel. 

miztinszkijnek hosszas magyará- 

volt szüksége, hogy lemondjon 

kalutinov őrizetbevételéről. Végül is 

fadta Láitvinovnak azt a kijelen- 

hogy sejtelme sem volt fele- 

izelmeiről, mert azt egy percig "ee" 

türte volna. Litvinov azt is fel- 

alotta, hogy elválik feleségétől. 

in megbocsátott ugyan Litvinov- 

de hallani sem akart arról, hogy 

nban továbbra is diplo- 

máciai szolgálatban marad. 

Valószinü, hogy Párisban ne- 

vezik ki a szovjet nagyköve- 

tévé és ebben a minőségben 

továbbra is megmarad a nép- 

szövetségi szovjetorosz dele- 

gáció vezetőjének. 

van azonban arról is, hogy Litvi- 

ot Washingtonba nevezik ki nagy- 

etté, azonban csak abban az eset- 

, ha a kinevezéshez az amerikai 

ány előzetesen hozzájárul. Az 

kombinációk szerint Litvinov he- 

külügyi népbiztosnak Tairov 
unista vezetőt szemelték ki. Et- 

onban eláliottak és Kresztinsz 

Kinevezése mellett foglaltak állást. 

ák a letarttóztatásokat. 

Ukrajnában a kenyérinség 

4 óriási és azért a parasztság 
között lázadás tört ki, amely 

s7* egyre nagyobb méreteket ölt. 

ujabb 

inést keltett, 

i teljesitett szolgálatot. 

zovjetoroszországban tovább foly- 

parvidéken a titkos államrendőr- 

szabotázs-mozgalmaknak 

t a nyomára. Lengyel lapok jelen- 

szerint Stalin elhatározta, Logy 

gedetlenséget vérbefojtja. Nagy 

1 hogy letartóztatták 
oronkin államrendőrségi biztost 

A kegyvesztett Litvinov 

bucsut mond Oroszországnak 

Angliában akar letelepedni 

Azzal vádolják, hogy elő 

akarta segiteni a kivégzés 

előtt Pjatikov szökését. 

Taskendben letartóztatták Dybenko 

tábornokot, a vörös hadsereg egyik 

parancsnokát. A tábornokot. akit 

Moszkvába szállitottak, azzal vádol- 

ják, hogy részese volt Troczkij hivei- 

nek összeesküvésében. 

Dybenko tábornok első férje 

volt Kolontay asszonynak, a 

szovjet kormány stockholimi 

követének. 

A szovjetbiróság a tiz évi fegyház- 

ra itélt Szokolnikov volt londoni 

orosz nagykövet feleségét három évi 

számüzetésre itélte. Az itélet szerint 

Szokolnikovné bünös abban, hogy 

nem leplezte le férjének üzelmeit, 

amelyekről a biróság szerint feltétle- 

nül tudomása volt. 

Szokolnikovaé már utban 

is van az északi sarkvidéken 

levő Szlovievszky sziget felé, 

amelyen fegyenctelepet ren- 

t. 

Meggyilkolta 

Kinában ujból fellángolt a láza- 

dás. Liang tábornok egykori sere- 

gének nyolcvanezer embere elége- 

detlen vezérének behódolásával és 

szembefordult a nankingi kormány- 

nyal. Sianíuban kommunista kor- 

ményt alakitottak és a város kapuit 

elzárták a kormányhü csapatok elől. 

e.. 

Ciue megye közgyülésén Ábra- 

hám József dr. ügyvéd elpanaszolta, 

hogy a hatóságok megnehezi tik a gaz- 

dakörök alakulását, számos község- 

ben a csendőrség teljesen megbénitja 

a kulturális, sőt az egyházi jellegü 

egyesületek müködését is. A prefek- 

tus mult évi októberi rendeletével ti- 

losnak mondja a titkos és éjszakai 

összejöveteleket, ami igen tágasan ér- 

telmezhető. Ilymódon bármilyen csa- 

ládi és baráti összejövetelt is titkos- 

nak, vagy éjszakainak lehet mondani. 

Szóvátette, hogy a községek által az 

iskolák támogatására forditandó ösz- 

szeget nem osztják fel a tanulók 

számaránya szerint. A panaszokat 

rásba foglalva, a magyar tanácsosok 

ia hirhedt Lubljanka börtönben 

nemcsak Szovjetoroszországban, 

nem Kataloniában is kitörtek. A kom- 

munista pártnak ez a két árnyalata 

Kataloniában eddig együtt dolgozott. 

Ezeknek 
számzos halottja 1s van. 

nem bizonyos, hogy Stalin 

Lisvanovot párisi vagy washingtoni 

nagykövetté, Hir szerint a vörös dik- 

tátor teljesen elvesztette vele szemben 

való bizalmát s nem veszi többé igény- 

be szolgálatait semmilyen téren. 

k a lázadók 

egy kinai tábornokot 

Rendelet a titkos éjszakai összejövetelekről, 

amely könnyen akadékoskodásra 

adhat alkalmat 

Gyomor-rendellenességeknél 
a legbiztosabban segit 

Fernet Branca 

deztek be., 

A Stalin-féle kommunisták és a 

roczkijisták között az ellentétek már 

ha- 

Most azonban a második 

moszkvai troczkijista per 

után kitört közöttük az ellen- 

ségeskedés és Barcelona ut- 

cáin nap-nap után összeütkö- 

zésre kerül köztük a sor. 

az összeütközéseknek már 

egujabb moszkvai jelentés szerint 

kinevezi 

Litvinov engedélyt kér Stalin- 

tól, hogy külföldre mehessen 

és áliitólag az a szádéka, hogy 

Angliában telepszik meg. 

Felszólitották a betegen fekvő Vang- 

shi tábornokot, hogy álljon a kom- 

munista mozgalom élére. Amikor 

vonakodott a felszólitásnak eleget 

tenni, agyonlőtték. A nankingi kor- 

mény ujabb csapatokat küldött a 

lázadók leverésére. 

................ 

tusnak, aki a panaszok megvizsgálá- 

sát és méltányos orvoslását helyezte 

kilátásba. 

is Kornhoffer Vilmos tanácsiag 

kifogásolta, hogy a kulturális 

lyek kiosztásánál a ki sebbségi 

tette, hogy a belügyminiszterium Ár- 

rü rendelettel 

ibizatásának megvonásához vezettek 

A belügyminiszterium beavatkozását 

a megye önkormányzatába jogtalan 

Ugyancsak kisebbségi sérelmekkel 

feglhikezott Mures megye közgyülése 

segé- 

isko- 

lák és egyházak kimaradtak. Szóvá 

kossy Jenő úr. tanácstagot egysze- 
megfosztotta tanács 

tagságától. Porubsky Ferenc pre- 

fektus kijelentette, előtte sem isme- 

retesek az okok, melyek Árkossy meg- 

A Bánság 

elnéptelenedésének 
okai 

Gabor Livius dr. főorvos, a bába- 

képző intézet igazgatója, az orvostudo- 

mányi tarsaság tagjai előtt érdekes elő- 

adást tartott a Bánság elnéptelenedésé- 

nek okairól. Előadásának megkezdése 

előtt bemutatott egy asszonyt, akit egy 

hónappal azelőtt méhenkivüli terhesség- 

ből kifolyólag megoperált, Az ilyen 
ope- 

rációk a legritkább esetben sikerülnek. 

Az előadó főorvos azután hangsulyozta, 

hogy a Bánságban példátlanul sok eset- 

ben fordul elő a méhenkivüli terhesség. 

Maga Gabor dr. évente száznegyven- 

százötven ilyen esetet kezel, Ezeknél az 

eseteknél a gyermek a legritkább eset- 

ben marad életben. A méhenkivüli ter- 

hességnek az oka rendezerint az, hogy az 

illető nőkön előzetesen tiltott mütétet 

végeztek, Gabor ezekben látja a Bánság 

elnéptelenedésének egyik főokát. Szüksé- 

gesnek tartja éppen ezért, hogy a mester- 

séges elvetélés ellen a hatóságok a legze 

erélyesebb intézkedéseket tegyék. 

A nagyszámban megjelent orvosok Ga- 

bor Livius dr. igazgató-főorvos érdekes 

szakelőadását nagy figyelemmel hallgat- 

ták és a végén az előadónak szerencseki- 

vánataikat fejezték ki. 

.............................. 

Vérbe fult 

a korcsmai 

mulatozás 
Az elmult évben, augusztus 23-án 

lélután Manastur község korcsmájá- 

ban iddogáltak Lacatus Arsa har- 

minc éves cigány, továbbá rokona, 

Lacatus Gheorghe és Caldaras 

Jota cigánylegény. A három cigány a 

korcsmában veszekedni kezdett, majd 

a két Lacatus rátámadt Caldaras Jo- 

tára, akit Lacatus Arsa verekedés 

közben egyetlen késszurással megölt. 

A két Lacatust erre a csendőrség őri- 

zetbe vette és beszállitotta a timisoa- 

rai ügyészségre. Vizsgálati fogságba 

kerültek és igy várták ügyük tárgya- 

lását. A timisearai esküdtszék tegnap 

foglalkozott a gyilkossággal. Az es- 

küdtek kisorsolása után a vádlottakat 

hallgatták ki, akik tagadták a vádat. 
Lacatus Arsa ezzal védekezett, hogy 

nem ő szurta le Caldaras Jotat. Laca- 

tus Gheorghe viszont azt állitotta, 

hogy nem segédkezett Lacatus Arsar 

nakca verekedésnél. Délután a tanuk 

vonultak az esküdtiróság elé, majd 

Pop Eugen dr. vezetőügyész mondot- 

ta el vádbeszédét és a bizonyitékok 

alapján a vádlottak megbüntetését 

kérte. Este kilene órakor hirdette ki 

az esküdtbiróság az itéletet. Az esküd- 

tek verdiktje alapján Lacatus Arsas 

három évi börtönre itélték, mig Laca- 

tus Gheorghet felmentették. Lacatus 

Arsa az itélet ellen semmiségi panaszt 

be. 
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Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160. félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, nec 
gyedévre S félévre 15 egész évre 

50 pengő 

Teleton: 
252 este 10 óra után 14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAR 5-én, pénteken a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Dnirii-téren levő 

A Marika hadnagya cimü nagy 
operet; bemutalója alkalmából teg- 
nap este ünnepi jelleget öltött a szin- 
ház képe. A nézőtér szinte zsufolásig 
megtelt lelkes közönséggel, amely 
majdnem minden számot megismétel- 
tetve, tapsaival kisérte végig az egész 
előadást és a legjobb hangulatban böl- 
tötte az estét. A Marika hadnagya 
szövegirója, Dénes Gyula, minden 
izében modern, könnyen perdülő me- 
sét tár elénk, fordulatos képekben. 
Sally Géza viszont bájos dalokkal 
és táncszámokkal szőtte át a cselek- 
ményt. A magyar szintársulat ope- 

telíes sikect acatott 
rettszereplői egyesült erővel vitték 
diadalra a kitünő daraot. Trillap 
Ilona és Berecz Mária nagyszerüen 
táncoltak, játezottak, énekeltek és 
mindenben elragadóan alakitották a 
két vezető nőj szerepet, Taunay, Lázár 
Hilda, Horváth László, Kozma, Kun, 
ifj. Szendrei és Jávor 

nemekeltek. A zenekart Csányi vezé- 
nyelte szokott biztonsággal és lendü- 
lettel. A tökéletes rendezés Inke igaz- 
gató müvészi munkája. A hatalmas 
sikert aratott operett bizonyára még 
számos zsufolt házat fog vonzani. 

Megvont szinigazgatói engedély. A 
bucurestii szinészeti felügyelőség néhány 
hét előtt megvonta Báceka: Gyula 
szinigazgató engedélyét. A szinészeti fel- 
ügyelőség legujabb rendeletével Heve- 
si Miklós szinigazgató engedélyét is 

dornak, a Király Szinhazban még ma is 
müsoron lévő Artatlan a felesé- 
gem cimiü operettujdonsága, 

Két délutáni előadás A magyar 
szintársulat a héten még két délutáni 

mindannyian 

Weisz-gyógyezertár. 
A II kerületben a Maresal Jofíre-uton 

levő Schul-gyógyszertár. 

A III kerületben a Carol-uton levő 
Keller gyógyszertár, 

A IV kerületben a Bratianuutcában 
levő Diana-gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer- 

bevonta, 

Ma és minden este a nagysikerüű Ma- 
rika hadnagya. Igazi, békebeli premier- 
est sikerét könyvelheti el a magyar szin- 
társulat. a tegnap este bemutatott Ma- 
rika hadnagya cimü operettujdon- 
ság előadásával, A legeleő főszereplőtől, 
a legutolsó kis gyermekcsoportig, min- 

előadást is tart. A szombat délutáni 
Sok hühó Enmyért cimü operettpremier 
mozi-helyárakkal lesz magtartva, ami azt 
jelenti, hogy a legdrágább hely a föld- 
szinten 30 lejbe kerül. 

Vasárnap délután 3 órakor, Felhő Er- 
vinnel a cimszerepben, az idei szezon leg- 
mulatságosabb operettbóhozata, az Egy 
bolond százat csinál van müsoron. Akik 

Magyar 
Mönygvujdonsá ] 
Földi: Század legszebb asszo 
Zilahy: A fegyverek viss 
Traven: Taliga 
Ehrenburg: 18 Pipa 
Lányi: Opera kalauz 
Dreiser: Zseniális ember 
Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Eurazia 
Zweig: Harc egy gondolat 
Illyés: Petőfi 
Dekobra; Vágyak börtöne 
Baum Vicky: Karier 

Kaphatók: 

CULTURA könyvkeresked 
Timisoara, IV, Bv. Carol ! 

Telefon: 15-07. 

A vöcös diktátor 
sorra börtönbe veti és pus 
állitja egykori barátait és m 
társait. A második és a készül! 
madik troczkijista per 
után, a régi orosz nagy forr. 
generációból talán csak Stal 
rad életben. A többiek jeltek 
ban nyugszanak, mint a 
haza árulól, Csaknem ötven 
nek addigra s valamennyien 
feltétlen hivei és bizalmas ba 
Föltéve, de meg nem engedvi 
a perbefogott emberek 
Troczkij oldalán állanak és tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjezakal szo Igálatot 

Kutyák 
történeteit hálás dolog papirra vetni. 
Látjuk azokból, hogy a kutya, az ember 
állandó kisérője és hüséges szolgája, igen 
tanulékony és ragaszkodó állat. Sokszor 
meg igen kedvesek sőt humorosak is 
ezek a történetek, Ilyen ez a kettő is, 
amelyet alább jegyzünk ide, 
A IV. kerületben a Bratiann-ntcában 

általánosan ismert egy hatalmas farkas- 
kutya, amelyik naponta bevásárolni jár 
az egyik füszerüzletbe, A kosarat a szá- 
jábán a fogai között tartia, a kosárban 
cédula van a szükséges áru felsorolásá- 
val, a cédulával pedig ott a pénz. A kosa. 
rat viaszos vászon fedi A fekete viaszos 
vásznon feher irás, amely a következő fi 
gyelmeztetést iutózi a járókelőkhöz a 
kutya nevében: 
Bervásárolni megyek Ne tessék en- 
sem bántani és ne tessék a pénzemet el- 
venni, mert goromba leszek. 
Könnyen elképzelhető, hogy mit jelent 

a farkaskutya gorombasága. Nem is pró- 
bálkozott meg eddig senki, hogy elvegye 
a farkaskutya pénzét, 
A másik történet az L kerületben tör- 

tént. Naponta egy remek példány dán 
dogg jelenik meg az utcákon, csavarog 
egyet és aztán eltünik Valószinüleg el- 
szökik hazulról és pár óra mulva haza- 

megy. Nagyon tisztán és gondosan tar- 
tott állat, Valakinek eszébe jutott, hogy 
ezt a deggot egy szomoru napon esetleg 
be is foghatják a gyeptelep emberei. 
Minthogy azonban nem tudja, hogy ki- 
csoda a gazdája akit figyelmeztessen a 
veszélyre, ragyogó ötlete támadt. Kis kar 
tonlapra a következőt irta: 
Uram, ne engedje kutyáját a piacra 

csavarogni, mert elfogja a pecér, 
A kartonlapot spárgával a dogg nya- 

kába kötötte. Azóta a tulajdonos bizonyá- 
ra elolvasta a figyelmeztetést és bizo- 
nyosan foganatja is lesz, Andorás, 

A pápa ismét rendes kihallgatá- 
sokat tart, Vatikáni jelentés szerint 

állapota viszonylagosan jó. 

denki a legtökéletesebbee nyujtja A 
döszletek és toalettek kitünően illeszked- 
nek bele a darab miliöjébe, Az énekek és 
táncok iemétlésétől hangos a nézőtér és a 
közönség örömittasan tombol a felvonás- 
végeken. Ezt a mindenkinek tetsző és 
szórakoztató operettujdonságot játsza a 
szintársulat kitünő operettegyüttese ma 
este, szombat este és vasárnap délután 6 
órakor. 

A szinház legközelebbi ujdonságaii A 
jövő héten ujra két ujdonsággal szolgál 
a magyar szinház. Egyik Birabeumak 
Enurópa nagyobb szinpadain rendkivüli 
sikert aratott Fiam a miniszter ci- 
mü bohózata, melyet a bucurestii Nem- 
zeti Szinház müvészegyüttese frappáns 
sikerrel mutatott be Timisoarán, A má- 
sik Harmath Imre és Adorján An- ee.... 

egy egész szezonravalót akarnak kacagni, 
azok idejében váltsák meg jegyüket az 
Egy bolond százat esínál vasárnap dél- 
után 3 órai előadására. 

gya, Operettpremier, 

Emmyért, Operettpremier, Mozihelyárak. 
kal. Legdrágább hely 30 lei, 

nagya. Operettszenzáció. Harmadszor. 

százat csinál, Operettbohózat, Felhő Er- 
vinnel a ciamezerepben. 

hadnagya, Operettszenzáció Negyedszer. 

eeeeek 

A magyar szinház heti müsora: 

Pénteken este 9 órakor: Marika hadna- 

Szombaton délután 5 órakor: Sok hühó 

Szombaton este 9 órakor: Marikg had- 

Vasárnap délután 3 órakor: Egy bolond 

Vasárnap délután 6 órakor: Merika 

Vasárnap este: Román előadás. 
ee eeeeeeeeeeeé 

minisztériumban. Fővárosi jelentés 
szerint ápnilis elsején kerül alkalma- 
zásra a kultuszminisztérium szerve 
zéséről szóló törvényrendelet, amelyet 
jelealeg a törvényelőkészitő tanács ta- 
nulmányoz. A törvényrendelet számos 
ügyosztály felállitásáról intézkedik és 
ennek alapján a kultuszminisztérium 
keretéen kisebbségi ügyosztály is lé- 
tesülne. 
- A Felebaráti Szeretet asztaltársaság 

most tartotta meg évi közgyülését a HI. 
Rusu Sirianu-utca 70 szám alatt levő 
Biebel-féle vendéglőben. A közgyülés tu- 
domásul vette a vezetőség évi jelentését, 
majd utána megválasztották az uj tisz- 
tikart. A választás eredménye a követ- 
kező: elnök Merti János alelnökök Cziff- 
ra Péter és Schneider József, titkárok 
Urbán Gáspár és Halfer Ida, pénztáros 
Hupp Kristóf, ellenőrök Weber Antal, 
Majoros Ferenc és Loó Adolf, gondnok 
Enderle Konrád. Ezenkivül tizenkét ta- 
gu választmányt is alakitottak, 

- Ciano gróf látogatása Törökor- 
szágban. Római jelentés szerint 
Cianogróf olasz külügyminiszter 
legközelebb ellátogat Ankarába. Hir 
szerint az olasz kormány Jugoszláviá- 
val és Görögországgal is tárgyaláso- 

- Kisebbségi ügyosztály a kultusz. 

tése. Budapestről 
Horthy magyar kormányzó Be- 
hic Erkin budapesti török követnek 
az első osztályu érdemrendet adomá- 
nyozta és azt a tegnapi kihallgatáson 
személyesen nyujtotta át. 

társadalmi esemény lesz, Február husza- 
dikán tartja a romániai kisebbségi uj- 
ságirószervezet timisoarai csoportja ha- 

gyományos bálját, mely mint minden év- 
ben, ugy az idén is Timisoara legna- 
gyobb társadalmi eseménye lesz. Közel 

két hét választja el Timisoara közönsé- 
gét ettől a báltól, a volt Ferdinand-szálló 

nagytermében azonban már gondos ke- 
zek készitik elő azokat a különleges vil- 
lanyeffektusokat, amelyek ezt a mulat- 
ságot külföldi nagyszabásu bálokhoz te- 
szi hasonlóvá Szász Ferenc festőmüvész 
vezetése mellett már készülnek a diszle- 
tek. Ezek az idén is azt a nagyvonalu 
ötletességet és humort tükröztetik visz- 
sza, amely csak Bucuresti, Budapest, 

volt eddig a jellegzetessége. A bál ren- 
dezősége már most biztositotta a legjobb 
jazz-zenekart is erne az estélyre, ame- 
lyen mint minden egyes alkalommal, ugy 
most is ott lesz mindenki, aki csak szá- 
mit kat kezd, azután ezekkel és Törökor- 

szággal négyes egyezményt köt 
zadasági kereskedelmi és művesz; éle- 
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- A budapesti török követ kitünte- 
jelentik, hogy 

- A kisebbségi sajtóbál a legnagyobb 

és Páris nagy müvészi báljainak 

generáció tagjai közül imm 
a mindenható Stalin van 
ményen, nem merülhet fe 

is csak az ötven elitéltnek van 
za s nem az egy itéletmondó 

- 

a volt Ferdinand-szálló emelet 
ben. A bálhoz szükséges engedély m 
rendezőség birtokában van, Szám 
ves meglepetés várja egy éjszak 
misoara és a Bánság magyarságát 
sok résztvevő magyaros jellegü 
jelenik meg, amit a bál rendezősé 
kiván elismerni, hogy a legszebb ma 
ruhákat dijakkal jutalmazza. A M: 
Nőegylet a bál számára kitünő 
gondoskodott. ; 
- A megáradt patakban lelték 

lámukat. Petrescu losif gazd 
menye Petrescu Crietina, 
merős társaságában hazafelé i y 
zett. Utközben Criciova községné 
akartak kelni a megáradt patak 
az áradat magával ragadta a 
ret, amelynek utasai a vizbe 
Az öreg gazda és menye vizbe 
tak, mig a szekér másik két 
partra vergődött. 

* Kályhák, takaréktüzhelyek, 
ha előtti ellenzők és konyhafe 
lési 

Timisoara, I. kerület. 

- Eét évi börtönre itélték a m 
gyilkosát. Beszámoltunk arról az 
széki tárgyalásról, amelynek 
Valcaneanmtim Niicolne 
gazdálkodó volt, akit azzal 
hogy 1935 január elsején éj. ! 
totta Coata Máriát, egy vidéki 
nyolcvanöt éves özvegyét, Az e 
perbeszédek elhangzása után 
órakor vonultak vissza tamá 
meghozták verdiktjüket, amelyi 
nösnek mondották Valcane 
laet. Ennek alapján az 
vádlottat két évi börtönb 
tetén 



volt elaluáni, Az orvosok 

M erek beadásával néhány órá- 
altatták a beteget, aki ébredé- 

ak tán tüstént tovább folytatba 
szerü szóáradatát. Mondatai a 

ezet fokozatos kimerülésével 
uzamosan egyre szakadozottab- 

e érthetetlenebbekké váltak. 
i1l a szerencsétlen gazdálkodó 
ra hosszat tartó beszélőroham 

n kiszenvedett, Az orvosok meg- 
etősen tanácstalanul állanak 
mben a különös esettel, - általá- 

n ugy vélik, hogy a központi ideg- 
dezer ismeretlen eredetü mérge- 
éről van szó, amely a beeszélő- 

izgalmat gyako- 

eR ISMERTETI A GYARMATI 
7 Párisban ugy tudják, 

tler német birodalmi vezér 
mur 21-én ujabb beszédet mond, 

en behatóan foglalkozik Németor- 
armati követeléseivel, Hir szerint 

mi vezér ezen alkalommmal 
fogja vázolni, hogy Németor- 

ilyen gyarmatokra tart igényt. 

külföldi tartozás törlesztése. 

yminiszteriumban tegnap 
volt, amelyen Zauceanu 

t a Párisban folytatott tár- 
ról. Jelentése alapján elha- 
hogy a külföldi kölcsön tör- 

zó egyezményt egy évi tartamra 

lalá. A fizetési egyezmény alá- 

! nei cov pénzügyminisz 

beállott a felmelegedés 
dás Délelőtt tiz órakor a hőmé- 

jatán négy órakor el négy 
eg volt. Estefelé a levegő ujból 

i. Mérsékelt déli légáramlás várha- 
yenkint köddel, a hőmérséklet nem 

lényegesen. 

ikális megoldás. A francia 
tegnapi ülésén Fernand Lau- 
boldali képviselő birálta a 

zügyi helyzetet szomorunak 
ta és hangsulyozta, hogy a 

y legalább ötvenöt millárd 

ásait lezárni. Nem tudja, 

kormány honnan fogja venni 
a hiány fedezésére, Attól tart, 
ranciaország ujabb infláció 
ad. Vincent Auriol pénzügy- 
közbeszólt és azt kérdezte, 

tének megmentése érdeké- 

képviselő a maga részéről mit 
szükségesnek az ország pénz- 

a kamara kö- 

Támadások pergőtüz 

Csehszlovákia romániai követe 

egy politikai ki 
Seba Jan bucurestii csehszlovák 

követ könyvet irt Oroszország és a 

kisántánt a világpolitikában cimen. 

A kamara ülésén Constantines- 

cu georgista képviselő a könyv miatt 
interpellációt intézett a külügyminisz- 

terhez. Kifejtette, hogy a könyv ked- 
vezőtlenül nyilatkozik Romániának a 
világháboruban való katonai akciójá- 

ról, azonkivül barátságtalan utaláso- 

kat tesz Romámniának az utóbbi időben 
követett külpolitikájára. Constanti- 
nescu szerint Seba könyvében kifejti, 
hogy Titulescu volt külügymi- 
niszter egyidejüleg igyekezett közele- 
dést létrehozni Szovjetoroszország és 

Csehszlovákia, valamint Szovjetorosz- 
ország és Románia között. Az inter- 
pelláló képviselő azt kérdezte a kül- 

ügyminisztertől, vajjon a könyv meg- 

jelenésének lesz-e valami következmé- 

nye? Azonkivül rámutatott arra, 
hogy a könyv egyes állitásai Romá- 

niának Oroszországhoz való viszo- 

üzébe került 

önyve miatt 

nyát illetőleg ellentétben állanak a 

kormány hivatalos nyilatkozataival 

és azt kérdezte, hogy a külügyminisz 

ter erre is szándékozik-e válaszolni? 

Secridon keresztény nemzeti képvi- 

selő Seba könyvének több részletét ol- 

vasta fel és éles kritikát mondott 

ezekről. 

Érdekes az a körülmény, hogy Seba 

Jan követ megjelent a kamarában és 

félórával az interpelláció elhangzása 

előtt tanácskozottakamara elnökével. 

Az interpelláció után Tatarescu 

miniszterelnök megbeszélést folyta- 

tott Antonescu külügyminiszter- 

rel az interpellációra adandó válasz 

ról. Elhatározták, hogy a könyvet ki- 

adják a kölügyminisztenium forditó 

osztályának és a Romániára vonat 

kozó rész pontos leforditása után 

mondja el válaszát a kamarában An- 

tonescu külügyminiszter, de még fel- 

tétlenül Ankarába való elutazása 

előtt. 

- Willer Józset dr. kihallgatáson a 

miniszterelnöknél. Bucurestii jelentés 
szerint Willer József dr. magyar- 

párti képviselőt Tatarescu minisz- 

terelnök rövidesen kihallgatáson 10- 

gadja és ezen alkalommal fontos kér- 

dések kerülnek megbeszélésére. 
- Elleutétek Goga és Cuza hivei kö- 

zött, Fővárosi politikai körökben olyan 

hirek terjedtek el, hogy a nemzeti keresz- 

tény párt fővárosi szervezetében ellenté- 

tek támadtak Goga és Cuza hivei kö- 

zött. Ma a fővárosba érkezik Cuza tanár, 

aki az ellentétek elsimitása érdekében 

Goga Octaviannal tanácskozik. Ugy tud- 

ják, hogy Cuza programját Goga hivei 

közül számosan nem hajlandók elfogad- 

ni. A nemzeti keresztény párt vezetői 

azonban remélik, hogy az ellentéteket si- 

kerül elsimitani. 

- A magyar belügyminiszter bu- 
csuja. Budapestről jelentik, hogy 
Kozma Miklós volt magyar belügy- 

miniszter tegnap bucsuzott a minisz- 
terium tisztviselői karától. A tisztvi- 

selők nevében Mikecz Ödön állam- 
titkár beszélt. Kozma Miklós meleg 

hangon köszönte meg azt a támoga- 

tást, amelyet a tisztviselői kar részé- 

ről tapasztalt. A Magyarország cimü 
lap értesülése szerint a belügyminisz- 
terumban beállott változás következ- 

ménye az, hogy a főispáni karban is 

változások várhatók. 

- Németország Perzsiából szerez 
nyersanyagot. Németország és az 

iráni kormány között már hosszabb 
ideje gazdasági tárgyalások folynak. 

Nemrég német bizottság járt Tehe- 

ránban és megállapodott a kormány 

képviselőivel, hogy különböző nyers- 
anyagok fejében vegyi ipari árukat 
szállit. Tegnap egy perzsa bizottság 
érkezett Berlinbe, hogy a két ország 
között a gazdasági szerződést meg- 

kösse. A németek Perzsiában a termé- 
: szeti kincsek kiaknázására is bizonyos 

..............................0. .......... 
- Az adóhátralékok behajtását szi- 

goritják. A fővárosi lapok értesülése 

szerint a pénzügyminiszter törvény- 

javaslatot készit elő az adóhátralékok 

behajtási módjának megszigoritására. 

- Lezuhant repülőgép - nmégy ha- 

lott. A londoni Daily Express repülő- 

gépe tegnapelőtt eltünt. Tegnap meg- 

találták a Skócia dél; részén levő 

Newton-Steward közelében a repülő- 

gép roncsait. Megállapitották, hogy a 
tepülőgép benzintartánya felrobbant 

és emiatt a repülőgép lezuhant. Négy 

utasa szénné égetit. 

NÉMETORSZAÁG DÁNIÁTÓL HA- 
TARKGAZITAÁST KÉR. Az utóbbi na- 

pokban a világsajtóban olyan hirek me- 
rültek fel, hogy Németország Dániától 

határkiigazitást kér, Koppenhágai jelen- 
tés szerint Stanning dán miniszterelnök 

kijelentette, hogy a két ország között a 
határ nem változik, mert annak vonalát 

örök időkre meghuzták, 

- A svéd király Párisban. Gusztáv 

svéd király Briüsszelből tegnap dél- 

után kiséretével IPárisba érkezett. 

- Eden két hétre pihenni megy. 

Eden angol külügyminiszter szomba- 

ton két heti 

lord főpeceétőr helyettesiti. 

ödülésre Délfranciaor- 

szágba utazik. Távollétében Halifax 

s 

Részletek egy meggyógyult 
ember leveléből 

mely sok szenvedőt érdekelhet:... G. 

sándor, aradi kistisztviselő többek között 

a következőket irja nekünk: .. „18 évig 
majdnem állandó betegeskedés után sza- 
baditote meg egy GASTRO-D"-kura 

mármár gyógyithatatlannak hitt sulyos 

gyomorbajomból. A folytonos koplalástól 

annyira lesoványodtam és legyengültem, 

hogy már csak árnyéka voltam régebbi 

önmagammal, mikor szemembe ötlött a 

lapokban megjelent cikk a világbirü 

amerikai „GASTROD gyógyszerről. 

Megrendeltem és már az első napok után 
feltünően jobban éreztem magamat, el- 

kezdtem rendesen étkezni és visszanyer- 

tem régi életerőmet és életkedvemet... 

„Gastro D." kapható az ország összes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 180.- lei utánvét 
mellett Császár E gyógyszertárás 

ban, Bucuresti, Calea Vietoriei 124. 

- Badoglio marsall fia főkonzul 

lett. Az olasz kormány isztambuli 
olasz főkonzullá Badolio marsall 

fiát nevezte ki. A fiatal Badoglio az 

abesszin háborut mint százados küz- 

dötte végig. 

* Dante pokla megvalósul, 1914 őszén az 
azelőtti Deutschmeister ezred káplára, 

Gustav Krist, nehéz sebesüléssel orosz 

*4 tfogságba esik A hadifogolyszállitmányt 

fütetlen állatkocsikban viszik a kegyete 

len orosz télbenn A kétségbeesett hadi- 

foglyok kifosztják utközben a vaeuti ál- 

lomásokat, nogy fütőanyagot szerezhes- 

senek. Ahogy a vonat célhoz ér, megtorló 

kozákok rohanják meg a vagonokat A 

tulélő foglyokat megbilincselik és kény- 

szermunkába küldik. Őrület tör ki a fog- 

lyok között, Kozákok nyomulnak a baz 

rakba. Rájuk lőnek, a kiszolgáltatott 

védtelenekre, Csak négyen maradtak él- 

ve, Az első szökési kisérlet kalandos mel- 

lékkörülmények között meghiusul, A má- 
sodik sikerül, Krist vándor filmes képé- 
ben vizözönelőtti felvevőgépével beutazza 
Afgánisztánt, Perzsiát. Harmadszor is 

orosz fogságba kerül. Alexandrovszk erő- 
ditménybe küldik, ahol revolverlővések 

kaszálják halomra a foglyokat. Egyszerü 

katonaember meséli el mindezt, aki mege 
menekült ebből a pokolból. Krist szenz 
ciós könyve, „Dante pokla megvalósul' 

cimen jelent meg magyar nyelven, A mül 

Berend Miklósné kitünő forditásában ké- 

pekkel és térképpel 310 lap, Grillekiálli- 
tásban, füzve lő8- lel, kötve 205.- lei 

plus 18.- lei taxa, minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál Cluj 

Legujabbsport 
A PING-PONG VILAÁGBAJNOKSÁG 

KÜZDELMEI 

A badeni asztaltennisz világbajnokság 

férficsapatversenye még nem ért véget és 

Reumás fájdalmakban 
egyének igyanak reggelenként 

teleniti, 
anyagcserét hathatósan előmozditja. 

orvosok ajánlják. 

ezuma. 

szenvedő 
felkelés- 

kor egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizet, mert ez a gyomorbél- 
csatornát alaposan kitisztitja és méreg- 

azonkivül az emésztést és az 
Az 

tegnap délután és este is egyre folytak a 

férti csapatok versenyel. Az ujabb ered- 

mények a következők: Amerika-Ausztria 

5.2, Magyarország- Franciaország S:0, 

Csehszlovákia-Egyiptom 5:0, Anglia 

Románia 5:2, Lengyelország-Jugoszlá 

via 5:0, Litvánia-Belgium 5:, Tegnap 

megkezdődtek a női egyéni versenyek, 

amelyeknek során a magyar Mednyánsz 

utazott. 
Tevfik Düzsdi Aras bey 

udvaron Ciamno gróf olasz külügymi- 

-A török külügyminiszter haza- 

Milánóból jelentik, hogy 
teg- 

nap visszautazott Ankarába. A pálya- 

ky győzött Löbel osztrák ellen, Aarons 

(USA) győzött a magyar Beregi ellen, 

Sipos (magyar) győzött Werle (osztrák) 

ellen. A női egyéni versenyzőkből két [ 

dulót lejátszottak. A harmadik fordulóba 

a romániai Nagy is beijutott. A női párcs 

versenyek során a francia Soulage- 

jogokat kapnak. Itörök kartársától. 

niszter igen szivélyesen bucsuzott el lay-pár győzött a magyar erene 
regi-pár ellen



másik 

szükség 

Megkezdődött az eucharisztikus 
világkongresszus. Manillában tegnap 

kezdődött meg a hamnmincharmadik 
nemzetközi eutharisztikus világkong- 

gresszus. Az ümnnepségeket Doug- 
her thmaniliai püspök nyitotta meg. 
A kongresszus megnyitó ülését a vá- 
ros legnagyobb parkjában tartották 
meg. Haylen namuri püspök felol- 

vasta a pápa üdvözlő táviratát, amely- 

ben a Szentatya a kongresszus részt 
vevőinek apostoli áldását küldi. 

- A munkanélküliek támogatása. 

A munkanélküliek segélyezését intéző 
bizottság ülést tartott, amelyen Loi- 

ehita Eutim dr. népjóléti tanács- 

nok jeleni hogy jelenleg 1016 

adag természetbeni élelmiszert adnak 

ki hetenkint, a népkonyhákban pedig 
ebédet szolgáltat- 

A bizottság elhatározta, hogy 
ilami erdészettől tiz vagon tüzi- 

át vásárol, amelyet a munkanélkü- 

liek és szegények között oszt ki. A 

vezetősége elhatározta, hogy 

ezentul a népkonyhákban kiszolgálta- 

tott ebéd fejében nem szedi be az 

adagonkint megállapitott egy leit, ha- 

nem az ebédet teljesen ingyen adja 

ugy a munkanélkülieknek, mint a sze- 

gényeknek. 

naponta 567 adag 

város 

- Kélefehér purimbál február 28-án. 
A tradicionális kék-behér purimbált az 
idén is a Redout-nagytermében tartják 
meg. Már több év óta a timisoarai össz- 

zsidóság leghangulatosabb és legérdeke- 

sebb bálja szokott lenni a kék-fehér pu- 
rimbál, Széleskörü rendezőbizottság gon- 
doskodik most is arról, hogy a purimbál 
vig hangulata biztositva legyen. 

- Eltesebb embereknél, akik gyakran 
fel vannak iuvódva ugy az alhasi pan- 

gást, mint az emésztés renyheségét egy- 

egy pohár természetes „Ferenc Józsei" 

keserüviz reggelenként bevéve rendsze- 

rint hamar megszünteti, a rekeszizom 
emelkedését csökkenti és a magas vér- 
nyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják. 

vau 

- Ugy megvágta, hogy rögtön val 
lott. Salomon Frigyes lugoji me- 

ehanikusnak a mühely ajtaja előtt ha- 
gyott kerékpárját a napckban ellop- 

ták. Az egyik inas megemlitette, hogy 
az udvarban látta ólálkodni Ilie 

Gheorghe munkanélküli asztalossegé- 

det és ezért a gyanu ráterelődött. A 
rendőrség házkutatást tartott Iiie la- 

kásán, de az nem járt eredménnyel. 

Ilie tagadta a lopást, ami annyira 

bosszantotta Salomon Frigyest, hog 
hatalmas ütést mért a s tolir, 

amitől az elájult. Amikor Ilie magá- 

hoz tért, bevallotta, hogy ő lopta el a 
erékpárt, amelyet azután az általa 

jelzett helyen meg is találtak. 

- Poőruljárt a pénzhamisitó cigányok- 
kal. Stoicesen Petru, bucovati lakosnál 
megjelent Campeneanu Ion cigány és 

társa, akik ajánlkoztak, 

száz leieseket készitenek. 
három 

hogy hamis 

Stoicescu Petru és fivére összesen tizen- 

három ezer leit adott át a cigányoknak, 

akiknek ezen a pénzen a hamisitáshoz 

es anyagot kellett volna vásárol- 

ni. A cigányok azonban a pénzzel együtt 

megszöktek. Stocesca Petru erre felje- 
lentést tett a cigányok ellen, akiket őri- 

zetbe vettek Az ügyészségre került azon- 
ban a két károsult is, akiket mint tettes- 
társakat fognak felelősségre vonni. 

Néhány nap mulva elkészitik a ro- 
mán válogatott labdarugó csapat 
nemzetközi ménkőzéseit tartalmazó 

naptárat. A nemzetközi mérkőzések 

kérdései a központi szövetség legkö- 

zelebbi ülésén kerülnek megvitatásra. 

A problémák között első helyen sze- 
repel a futballvilágbajnokság. A szö- 

vetség bizonyára kimondja, hogy Ro- 

mánia résztvesz a világbajnoki tor- 

nán és nevezését is idejében eljuttat- 

ja Párisba. A válogatott csapat szá- 
mára eddig négy mérkőzést kötöttek 
le. Eszerint Románia válogatott lab- 

darugó csapata ebben az esztendőben 

Csehszlovákia, Svédország, Jugoszlá- 

via és Bolgiu válogatott csapata el- 

Speortesemények [4 
Románia válogatott csapata az idén 
négy külföldi csapat ellen játszik 

len szerepel. Ezeknek a mérkőzések- 
nek az időpontját is meghatározták és 

ezeket csak egyszerüen be kell vezet- 

ni a nemzetközi naptárba. Tárgyalá- 

sok folytak a német válogatottal való 
mérkőzés lekötésére is, de a német 

szövetség közölte, hogy ebben az esz- 
tendőben nem állithat ki csapatot Ro- 

mánia ellen. Igy tehát valószinü hogy 

ez a mérkőzés jövőre marad. A válo- 

gatott csapat ezenkivül résztvesz a 

Balkán Kupatornán, amelynek idő- 

pontját még nem ismerik. A szövet- 

ség ugy tervezi, hogy az első csapaton 

kivül ebben az esztendőben még a vá- 
logatott B) csapatnak is számos mér- 
kőzést biztosit. 

NEMZETKÖZI KEREKPÁRVERSENY 

A romániai kerékpárszövetség nagy- 

szabásu nemzetközi verseny rendezését 

tervezi, A versenyt májusban a „Bucu- 

resti Hónap" ünnepségeibe kapcsolnák 

be és azt Bécs-Budapest-Bucuresti kö- 
zött rendeznék meg. Az utvonal minde- 

nütt betonautóuton vezetne végig és igy 

nem jelentene rendkivüli megerőltetést a 

versenyzőknek. Az érdekes verseny meg- 
rendezése érdekében rövidesen megkez- 

- Lugojon nincs árvizveszedelem. 
Jelentettük, hogy Lugoj városát ár. 
vizveszedelem fenyegeti, mivel az ol- 
vadás következtében a Timis-folyó 
vize jelentékenyen megnövekedett. Ti- 
misoaráról utászkatonák jelentek meg 
Lugojon és felrobbantották a hid pil- 

lérei körül összetorlódott jeget. A Ti- 
mis vize jelentékenyen csökkent. 

- Az „Ellenőr" uj száma most jelent 
meg, Az „Ellenőr" minden cikke, minden 

tudósitása számot tarthat az ország uj- 

ságolvasó közönségenek érdklődésére. 

Közgazdaság rovata a szokottan jólinz 

formált Szinház rovatának pedig külön 

érdekessége „Üzenet Zilahy Irénnek" ci- 

mü cikk. - Az „Ellenőr" kapható az 

egész országban, az utódállamokban és 

Magyarországon. 

- Beosszuból lelőtte szerencsés ve- 

télytársat. Remete községben Dam1- 
nescu Livin és Milos Trifomir 

versengtek Paveleseu Anna ke 

gyeiért. A lány Milos Trifomirt vá- 

lasztotta, akivel nemrég házasságra is 
lépett. Damniescu elhat ározta, hogy 

bosszut áll szerencsés vetélytársán és 

erre csak a kedvező alkalmat leste. 

Minap este észrevette, hogy Milos 

Trifomir a korcsmában együtt iddo- 

gál fivérével, mire hazaszaladt va- 

dászfegyveréért és a sötétben várako- 

zott. Amikor Milos Trifomir kilépett 

a korcsmából, célbavette és rálőtt. Mi- 
los Trifomir holtan ese.t össze. Dami- 

nescu Liviut letartóztatták és beszál- 

dik a tárgyalásokat a bécsi, illetve buda- 
pesti szövetséggel. 

. 

AZz ORADEAI CSAPATNAK 

HAZA KELL JÖNNIE 

A CAO-Crisana turacsapat vezetője a 
szövetségtől a tura meghosszabbitását 

kérte. A szövetség azonban a kérelmet 
elutasitotta, mert a két csapat játékosai- 
nak részt kell venni a csapataik első baj- 

noki mérkőzésén. 

- Halálozás. Sulyos csapás érte Ian- 

eu Traian városi vizvezetéki főtisztvise- 

lőt. Felesége, született Gyorgyevits Emi- 

lia, harmincnégy éves korában elhunyt. 

Az elhalt szép hanggal rendelkezett és 

egyik eleő énekesnője volt a Doina-kó- 

rusnak, Holttestét a IV. kerületi Balees- 
cu-utca 26 szám alatt ravataloztaák fel, 

ahonnan ma délután négy órakor teme- 

tik, 

- Lugojon is náthajárvány van. 

lugojon is számos náthalázas megbe- 

tegedés történt, amiért a hatóságok a 
fiuliceumot és az első számu elemi is- 

kolát néhány napra bezárták. 

* Raffy Adám: A máglya. Giorda- 

no Bruno életregénye. A kitünő tollu 

erdélyi iró első, nagyobblélegzetü mü- 
ve a máglyán elégetett renaissance- 

korabeli szabadgondolkodó életregé- 

nye. A könyv rendkivüli érdekességét 

biztositja, hogy Giordano Bruno az 
emberiség legmozgalmasabb korsza- 

kában élt, a szellemi ujjászületés 

aranykorában. Hatalmas megjelenitő 

erővel, a kiforrott iró tehetségével és 

rutinjával foglalta Raffy Adám re- 

mek regénybe Giordano Bruno nemes, 

tragikus alakját. A rendkivüli érdek- 

lődésre joggal számot tartó könyvet 

8 pompás mümelléklet diszti. Rózsa- 

völgyi kiadásban, kitünő kiállitásban 
203 lapon, Raffy Ádám: A máglya c. 

hatalmas történelmi regénye karto- 

nálva 165.- lei, minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

litották az ügyészségi fogházba. Kérjen teljes Rózsavölgyi jegyéket. 

eéli e in 

Borszéky 
hires női-imitátor kacagtató szá 

Two Harwards 
idegfeszitő cowboy mutatványai 

Sigi and Willi 
akrobatikus ujdonságai 

lotte Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jefíri, Trio J 
Bolváry, Marga stb. 

- Az antialkoholisták idei 
báljukat február 18-án, szol 
este a Forgács-teremben (I 

Vacarescu-utca 30. szám alatt) 
ják. Elsőrendü jazz, változatos a 

kozások, különböző dijak és 

meglepetések tarkitják majd az a fulni 
Jegyek mérsékelt árban. Kitün 

féről a gondoskodi 

üvésze 
* Szimfonikus hangverseny a 

szinházban. A város vezetőségem 

év december 14-iki ülésében 
landó szimfonikus zenekar létel 
határozta el olyképpen, hogy m 

fennálló Zenebarátok Tá 

ságát ujjászervezi és kibővi 

ben védnöksége alá veszi és évi 

lei támogatást js biztesit. 

szimfonikus hangverseny feb 
én a városi szinházban lesz. S 

lesz Sandu Albu, bucurestii! 
dümüvész, aki Amerikában, F 
országban, Angliában, Olaszc 
ban, Svájcban, Ausztriában és 

szlovakiában i is nagy siker 

tott. Sandu sinaiai születésü 
curestii zenekonzervatórium el 

se után, a prágai mesteriskolát 
te Sevcsiknél és Ondricseknél. 

nyörü tónusa, nagy technikája 1 
páratlan muzsikalitásu, márkás 
düs. Sokat játszott a bucur t 

varnál is. A zenekar hatvan tal 

január eleje óta lázasan készül 

kint három próbában, Paucl 

gyes vezénylete alatt. Az első 

verseny müsora a következő: V 

Oberon nyitány. Beethoven: H 
verseny D-dur, op. 61. Sandu 

zenekari kisérettel. Tschaik 

5-ik szimfonia, Timisoaran elős 

Mozi 
A városi mozik szerzői jogdijial 

nak. A város a városi mozikban el 
zenés darabok után nagyobb ö 

szerzői jogdijjal tartozik. A vár 
tősége a zeneszerzők egyesületén 

vására elhatározta, hogy erre a 

ezentul minden hónapban ezerhét s 
zet. 

ug0a 

! 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, február 5. 

Apolló-mozi: Egy spahi történet 

Capitol-mozi. Felejtsük el a mul 

Tivoli-mozi: 

Váresi Viáadó 
elt ferdinánd szalló agyarNőcgyicibálj 
. Mezhívó : mocs enyek a 2 pénzárnal aphatok ... 



ügyminiszterium az adóvallo- 

yuitására engedélyezett határ- 

január 31-én lejárt, február 

hosszabbitotta. Adóvallomást 

benyuitani a patenta fixa alá 

iskereskedők és kisiparosok, 

három évi adókivetése ezen év 

31-én lejár. Az összes kereske- 

iparosok, akiknek adóját évenkint 

ák meg, valamint a szabadfoglal- p 

mint orvosok, ügyvédek, stb. 

dnak be adóvallomást, Hason- 

szállodatulaidoncsok és bér- 

veit és foglalkozását is fel kell tüntetni. 

A részvénytársaságok adóvallomásaikat 

április hónap végéig nyujthatiák be. 

Adóvallomást kötelesek benyujtani az 

ujonnan alapitott vállalatok és cégek is. 

A jövedelemben bekövetkezett változáso- 

kat, ha a csökkenés, vagy növekedés meg- 

haladjia az adóalap huszonöt százalékát, 

egy hónapon belül be kell jelenteni a 

yig tóságnál. Ha a pénzügyi 

hatóságok a jövedelem huszonöt száza- 

lékát meghaladó emelkedését állapitják 

meg, amelyről az adózó nem tett jelen- 

c butorozott, vagy üres szobát al- 

kiadnak, Ezeknél az albérlők ne- 
tést, akkor az adófizetőt ennek a négy- 

szeresével büntetik, 

kaügyi miniszter leiratot 

munkakamarához és abban 

unkák szigoru üldözéséről 

edik. A rendelet végrehajtásá- 

unkakamara kisipari tagozata 

odik. A rendelet felszólitja a 

rát, hogy a kontármunkával 
men érvényben levő törvényes 

kedések szigoru alkalmazásáról 

Mo kodjék. A munkakamara szi- 

ellenőrzést fosao ho a 

pagokro is 

Heő 

össze, akik iparengedély nélkül mun- 

kákat vállalnak. A törvény rendelke- 

zései szigoru büntetést mérnek ki 

nemcsak a kontármunkásokra, hanem 

azokra is, akik kontármunkásoknak 
megbizást adnak. Gondoskodni fog- 

nak róla, hogy ezentul a megrendelőt 

megbüntessék, ezenkivül az általa 

adott anyagot is elkobozzák. Adott 

esetben harminc napig terjedő elzá- 

rási büntetés is alkalmazható. A kon- 

tármunkások mühelyeit félévre ter- 

jedhető időre is bezárhatják. Az ellen- 

KÜÖLFÖLDRE, A nemzeti kiviteli hivatal 

ség, a munkamara és a rendőrség szer- 

vei végzik. Az ellenőrzési már hegkö- 

zelebb megkezdik. 

ROMANIAA GABONASZAÁLLITÁSA 

jelentése szerint Románia 1936-ban 

2119.5588 tonna gabonanemüt szállitott 

kültföldre az előző évi 1,419.190 tonnával 

emben Az emelkedés tehát 691.368 ton- 

na, Az elmult évben Románia 725.739 ton- 

na kukoricát, 615.727 tonna buzát és 
508.632 tonna árpát szállitott külföldre, A 

legtöbb román gabonanemü és pediz 

450.297 tonna Angliába ment. Jó piacok 

voltak még Ausztria, Németország, Hel- 
gium és Őlaszország is. Annak ellenére, 

hogy 1936-ban a kivitel jóval felülmulta 

az 1935. évi mennyiséget, az országban 

még mindig jelentékeny gabonafelesle 

maradt, 

Kikövezik az állatvásár terü- 

ásár terét kikövezteti. Erre a célra 
yelgvanzer leit szavaztak meg. 

Ismét drágult az élet. Január hónapban 

az egész élet ujból drágult, Mint minden 

évben, ugy az idén januárban is emelke- 

dett az élelmiszerek, főképpen a mező 

gazdasági termények ára, ami természe- 

tes jelenség. Ezenkivül a cipő ára is nö- 

vekedett, ami a nyersanyag drágulására 

vezethető vissza. Ez év jannárjában az 

élelmiszerek árait 35.12-szer, a ruházko- 

dási cikkek ára 40.68-szor és a többi cik- 

kek ára 33.19-szer volt drágább, mint 1916 

augusztusában. Az elmult év decemberé- 

ben az élet általánosságban 35.72-szer, 

1937 januárban pedig 36.33-szor volt drá- 

gább, mint 1916 augusztusában. 

Elutasitott áremelési kérelem. A 
Keneskedők Egyesülete azzal a Nére- 

lemmnel fordult a városhoz, hogy a ká- 

vé, a főzőcsokoládé és más gyarmat 
áru makszimális árát emelyje fel, A vá- 

ros a kérelmet elutasitotta és felhivta 

a Kenreskedők Egyesületét, hogy a ké- 

tét. A város vezetősége aelhatározta,! 

hory a vágóhid közelében levő álllat 

Megélénkült a fővárosi tőzsde,. A fővá- 

rosi tőzsdén tegnap az állami értékpapi- 

rok iránt élénk kereslet mutatkozott. A 

tőzsdei forgalomra jótékony hatást gya- 

korolt a kormánynak az a terve, hogy 

mezőgazdasági állami hitelintézetet létes 

sit, amelynek segitségével a mezőgazda- 

ságot ellátják a szükséges gépekkel. En- 

nek kihatása lesz az ipari termelésre is 

és ezért az ipari vállalatok részvényei 

iránt is megélénkült a kereslet. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3740-37.30, drachma 0.85-0.87, cseh 

korona 445-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 

Lanyha a buzapiac, A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata lanyha, A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 435 bu- 
za 79-80 kilós 440, tengeri 250, zab 300- 
310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 
350, korpa 260 muharmag 410, eprelor 

mag 460, tökmag 780-800, cirokmag 280, 
kiamalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 

őrzést a munkaügyi vezérfelügyelő- relmet adatokikal indokolja meg. lncerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

zus tözténelmi cimoctsorazata 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap l046/77 ) 

orradalmár ügyvéd utolsó bevágása sike 

tatja, hogy Lenin és társai tulajdonkép- 

et ügynökök és azért akarnak forradalmat 

hogy a németek zavartalanul bevonulhas- 

országba. Amikor már majdnem sikerül 

m-csoport terve, ellenük fordul az egyetlen 
étező hatalom, a rendőrség. Lenin és Zinov- 

nnországba menekülnek, Troczkijt és Luna 

szl jt bebörtönzik, Lvov herceg visszavonulót 

az vszintén a többi miniszterek is, akik kollek 

lem ondás utján visszaadják megbizásukat Ke- 

ek, aki valamilyen fegáseal próbálja elsi- 

az ellentéteket. 

gusztus 24-én a moszkvai Nagy Szinház 

felemelő szinjáték folyik le. A szinpadon 

lalt a demokratikus Oroszország képviseleté- 

rok, vállalkozók és tisztek kasztja. A rival- 

az erosz jobb- és baloldal követei szim- 

kézfogást váltanak... Ugylátszik, minden 

yobb rendben van. 

nék ozonban még a Enn határon tulról is 

bolsevikiek ellen, a balti tenger ki- 

vörös esapatolk tartják megszállva és 

1 erősitéseket kér 

tokzatos módon előkerült autón eltünik. Moszkvá- 

Október 23-án kiadják a jelszót: „Vár- 

" Amig Petrogradon Kerenszki tovább 

parlamentet, ahonnan az ujdonsült kormány elme. 

nekült. 
A polgárháboru kitör szerte az országban és 

még a irontokon végig is összeütközik egymással 

a kormányhű és bolseviki katonaság. Kerenszki. 

aki vissza akarja foglalni a Carszkoje-Szelo rádió- 

leadóját, alig talál 600 kozákot erre a célra. Pár 

napi ellenállás után Kerenszki fegyverszünetet ja- 

vagol, de a vörösek válasza rövid: Feltétel nélküli 

megadás és Kerenszki feje. A kozákok már tana- 

kodnak, amikor az ügyvéd-miniszterelnök egy ti- 

ban és Pétervárott zürzavaros küzdelem a „polgár- 

hü' és egyre nagyobb számu Lenin-csapatok kö- 

zött. 

A harcizaj még ugy harsog be a törött abla- 

kokon, hogy az az alacsony, szurós szemü férfi, aki 

ott áll az asztal mellett, csak erősen kiabálva tud- 

ja tulharsogni. Kabátján ezernyi pecsét, látszik, 

nem került le róla napok óta, A nadrágja sem az 
övé, minduntalan rálép a talpa alá kerülő, tul- 

hosszu szárakra. Éppen beszédet intéz - ki tudja 

hányadik ezekben a napokban - a körülötte sora- 

kozó férfiakhoz: 

- Az irányitást átveszik a népbiztosok, a tör- 

vényhozótestület pedig feleszik. A proletárdikta- 

tura kikiáltatott! 
Mondja Lenin és mindkét öklével rávág az 

asztalra. 

1917 december 18-án furcsa gyülekezetet talál 
együtt a felkelő orosz nap fagyos fénye. Breszt- 
litovszkban ülésezik a központi hatalmak bizottsá- 

metországot képviselő Hofimann generális és 

Kühlmann erős ellenzéke találtalk a yezövetséges 

ban. A émet követelések 

ga és a szovjetkiküldöttek. Bár előzőleg pontcsan 

leszögezték a német követelések pontjait, a Né- 

óf a ekét Négy év: 

tan hadonászik Troczkijék orra alatt, Czernin gról 
higgadtan küjelenti: 
- Van szerencsém tudetni Önökkel, hogy szi 

goru megbhizatásom van amna az esetre, ha a tárgya- 

lások holtpontra jutnának. Ha az Önök követelései 

miatt meghiusulnának az eddigi eredmények, ugy 

országom nevében különtárgyalásokat folytatni le- 
szek kénytelen. 

Ezekután még nyugodtabban az oroszok felé 
fordul és kijelenti a szájtátó német szövetségesek 
előtt, hogy területváltoztatási és kártéritési felté: 

telek nélkül is belemegy a békébe. 

Ilyenformán ezen a békekonferencián tulaj 

donlképpen három ellenfél nézett egymással tar 

kesezemet. A „békeasztal" körül olyan emberek 

ültek, akik eleve nem érthették meg egymást. Az 
oroszok forradalmi eszméit nem lehetett össze 
egyeztetni a német delegáció gőgös, győzői visel- 

kedésével. Két világ találkozott itt egymással, fék- 

telen gyülölettel teli két világ. 

A Monarchia pedig ennivalót akart. Az ujsá 

gok már napokkal előbb fennhangon hirdették, 

hogy a hires és várva várt „Brotirieden megköté- 

se csupán rövid idő kérdése. Igy tehát mindegyik 

fél csak a saját részére tárgyalt, nem törődve a 

másikkal, akár ellenséges, akár szövetséges. Ez 

volt azután az oka annak, hogy a tárgyalások két 

szer is megszakadtak. 

1918 januárjában Iroczkitj tér vissza az orosz 

delegáció élén. Erélyesen lép fel és nemsokára : 

ébrednek a tángyaló felek, hogy a legyőzöttek felis 

merve az igazi helyzetet, tataidonképpen ( diktál 

akerják a békét. 

Az volt a benyomásunk, hogy 
jöttünk Bresztlitovszkba, mert az oroszok ünnepé- 
lyesen, ajándékképpen akarják átnyujt 

szottak é és amikor Hofimatn seeéle u 

gj 
teljesithetetlennek Mt 



ásatások". Előadás 19: A rádió szalón- 

PENTEK, FEBRUAR 5, 
BUCURESTI. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

1 Gramofanzene, 
18.25: Sporthirek. 

18.40 Lemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek 
lő: Hirek. 
16.45: Előadás 
18: Szórakoztatózlemezek, 
19: Időszerü-anyag 

20: Felolvasás, 

BUDAPEST I 745: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Zelzer Piroska zongorázik. 18 45: 

Hirek 14-1520: BSzKRt-zenekar. 15.40: 

ezexmzz 

al nem 

ti Ilyen hirdetésekre a 

gével ellátott ira j 
latot kell bel eni a kiadó 

hivatalnak, 

zenekara. 20: Sportközlemények, 20.10: 
Cigányzene. 21.40: Külügyi negyedóra, 

2125: Az eperaház előadásának ismertez 

tése és 21.40: az előadás közvetitése: Tris- 
tan és Isolda, 22.45: Hirek 24.30: Jazz 
105: Hirek. BUDAPEST II. 18.50: Gyors- 

irótantolyam, 19.30: Tristan és fsolda ci- 

mü opera előadása, 21.20: Hirek. 2140: 
Jazz, énekszámokkal. 

28: Szórakoztató-zene. 

BELGRAD. 20.50: Lemezek 23.20: A rá- 
diózenekar hangversenye, 

MILANÓ. 18.15: Tanczene. 22: Szimfó 
nikuszhangverseny 24.15: Tánczene, 

RŐ 2140: Operaelőadás, utána 
tánc 

BÉCS. 20.25: Operaelőadás közvetitése 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Gramofonlemezek. 
18.20: Sperthirek, 
13.40: Gramofonlemezek, 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
18.15: A katonazenekar 
19.10: Szórakoztató-zene, 
21.15: Tánczene. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Allastalan zenészek szimfóni- 

kus zenekara. 18.30: Hirek. 14.30: Leme- 
zek. 15.40: Hirek. 17.15: „Picur Pesten", 

18: „Arábiai emlékek? elő- 

adás. 18.30: Zsögön Lenke énekel 19.05: 

hangversenye. 

felolvasás. 

Bejárónő 
szorgalmas, tiszta, a délelőtti órákra ál- 
lást keres. Cim Ronat, Str Banul Udria 
3 (250) . 

Takaritónő 

ki a kora délutáni órákban irodatakari- 
tást vállalna, ajánlkozik. Cim a kiadó- 

ban, (251) 

UEécsi-uica 2..1 
Ezen a cimen tala ja meg Ön 
igaziteliottnonát Budapesten 
a Belvárosban. A 

dá 

szállodában 
remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kér en árajánlatot ! 

nagy idegen 

lakás 

A Buziasi-uton 
forgalmu sarok, üzlethelyi- 

ség, raktár, pince, 8 szobás lakással azon- 
nal kiadó. Ipari célnak és vendéglőnek is 
alkalmas II., Gh. Asachi No. 2. (258) 

1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élés- 
kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 
nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Butorozott szoba 
földszinti, diszkrét bejárattal, azonnalra 
Kiadó. Cim a kiadóban, (257) 

Keresek 
garzon-lakást, melegviz és központi fü- 
téssel „Május 17 jeligére. (254) 

Modern 
3 szobás lakás április 1-től kiadó. 

lebbit Dr. Bauer, IV., Str. Gojdu 4. 
Köze- 

(260) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
lejkremet, liliom-tejszappant és 

liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Áflést keres 
Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szallodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

meglelenik minden szombaton. Ott 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán 

Adás-vétel 

aranyfogat, ezüstöt, minőség szerint ed- 
dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

u
m
m
e
s
a
 

Tört aranyat 

Hfixa"cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31. 

HKádió ! 
jó, szelektiv és két erős hangszóró, meg- 
vételre kerestetik, Ajánlatokat a Vakok- 
egyletéhez. III, Str. Doja 20 alá kéretnek. 

(259) 

? Hirek. 17.15: Diákfelóra, 18: Lemezek. SZOMBA1, FEBRUAR 6. Mit üzen a rádió? 19.40: A rádi 
/ áAóÓ 18.30: „A Selin-barlang legendája és az BUCURESTI. zenekara 20. „Bajszi bojtár" 

ték. 22: Hirek. 2220: Jazz. 2 
jelentés. 23.05: Az Operaház tagj 

kult zenekar. 2425: Öreg primás 
kara. 1,05. Hirek BUDAPEST 
Missziós üzenetek. 19.65: Han 

19.40: Mezőgazdasagi félóra. 20. 

: 21: A rádiózenekar han, 

BÉCS. 18.30: Népdalok 21 

egyveleg. 23.40: Jazz-band. 

BELGRAD 23.20: Tánczene. 
déglői zene. 

MILANÓ 15.15: Tánczene, 21.40 

zene. 22: A nyugat leánya ci 

előadása, utána tánczene. 

VARSÓ, 18.15: Tánclemezek. ? 
rádiózenekar. 2045: Vidám zenél 

est. 22: A rádiózenekar, 23.30: T 

Apróhirdetéseket felvi 
ker.: Déli Hirlap kiad 
tala, Piata I. C. Brati. 
II. ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str Mercur 
IV ker.: March-trafik, 
Küttl. A hirdetési diji 
den esetben előre fizeti l 

Eladó 
sürgősen méter magas Majolika 
állvány, diszkorsók, márkás edé 
tordarabok, uj varrógép, csalá 
Freidorf, 13-ik utca 3 sz. 

BANCA COMERCIANTILOR 

TIMISOARA, Közöljük igen tiszl! 
letfeleinkkel, hogy az intézetünkn 
lyezett összes betéteket azonnal 
lyal felmondjuk és egyben fel 
üzletfeleinket, hogy beteti vagyíi 
számlán fennálló követelésüket, m 
pénztárunknál legkésőbben 1957 

ló 

D1 

Legdrágább 

Sokhűhó 
Operelipremier 

Szombaton délután 5 órakor mozihelyárakkal 
hely 30 lei 

Aszlányi uj slágere 

Vasárnap délu 
FELHŐ ERVIN felléptével 3 órás kacagás ! 

Eáy bolond 
százat csiná 
Operettbohózat 

tán 3 órakor 

Vasárnap délután 6 érakor 

Marika hadnagya 
Esie román előadás 

20-ig felvenni sziveskedjenek, 
február 20-1g fel nem vett köve 
nem kamatozó közpénztári letétb 

zük, ahol is azok a számlatulajd 
nak kellő igazolás ellenében kif 

kerülnek. 
Timisoara, 1987 február 4én 

Teljes tisztelettel 
KERESKEDŐK BANKJA! 

Primaria Municipiului Timiso 
Nr. V. 3413 

din 28 lanuarie 1937. 

ERTESITES. 
A polgármesteni hivatal ezen 

tesiti az adózó közönséget, hogy 

rosi adók és illetékek tárgyain 

szeirása folyó évi február hó 1 

szi kezdetét. 

Felkéri a t. adózó közönséget, 
az összeirással megbizott város 
geket tőle telhetőleg támogassa 

kájukban, mivel az összeirás p 
lelkiismeretes eszközlése ugy a 

nak, mint az adózó közönségnel 
aránt fontos. Akik nem adják 2 
mást, hivatalból kétszeresen le 

adózva és azonkivül 3000 leiz 
birsággal sujtva, a törvény eze 

Az összeiró közegek, a városi 
ság által kiállitott igazolvánnyal 

nak ellátva. 

Primaria Municipinlui, Tim 

muec 
a Déli Hirlapl 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körforgógépén fimisoara L, Piaja Lenau 3 


